Задача 8.  Массовая доля соли в её насыщенном растворе при 180С и 780С в растворах соответственно равна 10% и 40%. Какая масса соли выделяется из 300 г  насыщенного при 780С раствора при охлаждении до 180С?
Дано:
                      

                
Решение

[image: image2.png]


                                                 1 способ
[image: image4.png]78°0 = 40%



                                                 [image: image6.png]My Wy + My Wy




[image: image8.png]


                                              [image: image10.png]300:04=m,-0,1+m,-1




[image: image12.png]


                                                      [image: image14.png]120=0,3(300 —m;) + m,




                                                                      [image: image16.png]120=30—-0,1-my +m,




                                                                      [image: image18.png]



                                                                      [image: image20.png]m, = 100T




Ответ: [image: image22.png]m(conu) = 100T




2 способ
300-m3         0,1                               0,6
                                      0,4

m3                    1                              0,3
[image: image23.png]300—m; 06
m, 0,3





[image: image24.png]90—-0,3-m; =0,6-m,4




[image: image25.png]



 [image: image27.png]m, = 100T




Ответ: [image: image29.png]m(conu) = 100T




3 способ

90 г [image: image31.png](H,0) — 10 conu




180 г [image: image33.png](H,0) — xr conu




x = 20

[image: image34.png]m(ocagka) = 120 — 20 =100T




Ответ: [image: image36.png]m(conu) = 100T
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Задача 9.  Найдите массу хлорида аммония, выпадающего в осадок при охлаждении 414 г насыщенного при 800С раствора (растворимость равна 65,6 г на 100 г воды) до 200С (растворимость равна 31,2 г на 100 г воды).
Дано:
                      

                
Решение

[image: image38.png]5,6 r/100r (H,0)



                  1 способ

[image: image40.png]S,y —er» = 37,21/100r (H,0)



                    [image: image42.png]Wy = —2-100%; w; = 39,61%

T 1656




[image: image44.png]


                                              [image: image46.png]-100% = 27,11%




[image: image48.png]My _ga



                                                     [image: image50.png]My Wy + My Wy




                                                                 [image: image52.png]414-0,3961 = (414 —m;)-0,27114+m, -1




                                                                     [image: image54.png]163,985 = 112,2354+ 0,7289-m,




                                                                     [image: image56.png]163,985 —112,2354 = 0,7289-m,




                                                                      [image: image58.png]m, = 51,631:0,7289




                                                                      [image: image60.png]m, =70,83~71r



 

Ответ: 71 г

2 способ

414-m3         0,274                               0,6045
                                      0,3955

m3                        1                              0,1244
[image: image61.png]414—m; _0,6045
m., 01244





[image: image62.png]0,6045-m, =515—0,1244-m,




[image: image63.png]0,7289-m, = 51,5




[image: image65.png]m, =70,63~71r



 

Ответ: 71 г
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Задача 10.   Какая масса бертолетовой соли выделится при охлаждении 700 г насыщенного раствора с понижением температуры от 800С до 200С, если растворимость соответственно равна 40 и 5 г соли на 100 г  воды?

Дано:
                      

                
Решение

[image: image67.png]80°S = 40 /100r (H,0)



                             1 способ

[image: image69.png]20°%s = 5 1/100r (H,0)



                               [image: image71.png]w, = 28,5%




[image: image73.png]


                                              [image: image75.png]w, = 4,76%




[image: image77.png]My _ga



                                                     [image: image79.png]m,(B—1Ba) =700-0,285=199,5T




                                                                     [image: image81.png]m(H,0) =700—199,5=5005T




                                                                    [image: image83.png]100r (H,0) —5r (8 —Ba)




                                                                    [image: image85.png]500,5r (H,0)— xr




                                                                    [image: image87.png]500,55
; x=25T
100




                                                                    [image: image89.png]m=1995—2





Ответ: 175 г

2способ

[image: image90.png]My Wy + My Wy




 700[image: image92.png]-0,2857 = (700 — m3)- 0,476




[image: image93.png]199,99 = 333,2— 0,476 -m; = 0,524 -m,




[image: image94.png]166,6°

0,9524- m,




[image: image95.png]m, = 175T.




Ответ: 175 г

3способ

700-m3         0,976                               0,75
                                        0,285

m3                        1                              0,2374

[image: image96.png]166,18 —0,2374-m, =

,75 - m,




[image: image97.png]166,1:

0,9879- m,




[image: image98.png]m, = 175T.




Ответ: 175 г
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Задача 11.   Вычислите мольные доли спирта и воды в 96% (по массе) растворе этилового спирта.
Дано:
                      

                
Решение

[image: image100.png]w(C,H;0H) — 96%



                              Допустим 100г раствора.

[image: image102.png]y (H,0)—?



                                            m (спирта) – 96 г

[image: image104.png]y (cnupTta)—



                                       m ([image: image106.png]H,0)



- 4 г

                                                               [image: image108.png]2|3




                                                               [image: image110.png]9%

Vemupra =

= 2,087 Mo

Py Er——




                                                               [image: image112.png]Vio =

4r

Lor/moms

o1

0,22Mo0718




                                                               [image: image114.png],087 + 0,22 = 2,309




                                                     [image: image116.png]=0,9038 wn 90,38%





                                                     [image: image118.png]y (H,0) =100—90,38 =

,62%




                                                                                            Ответ: [image: image120.png]



                                                                                                        [image: image122.png]y (H,0) = 9,62%




Задача 12.   В 1 кг воды растворено 666 г КОН; плотность раствора равна 1,395 г/мл. Найти: а) массовую долю КОН; б) молярность; в) моляльность; г) мольные доли щёлочи и воды.

Дано:
                      

                
Решение

[image: image124.png]m (H,0) = 1kr



                                            [image: image126.png]



[image: image128.png]m (KOH) = 666 1



                                       [image: image130.png]666
56 r/mons

v (KOH) = =11,89 Moss




[image: image132.png]p(p—pa) = 1,395 /M



                           [image: image134.png]M(KOH) =39+ 17 = 56 r/Mo/b




[image: image136.png]w (KOH)




                                               [image: image138.png]2|3




[image: image140.png]y (H,0)—?



                                                  [image: image142.png]1000r

18 r/mons




[image: image144.png]y (KOH)—?



                                                 [image: image146.png]1,89 + 55,6 = 67,45




См - ?                                                          [image: image148.png]x (KOH) = =0,1763 wn 17,63%

67.45




Сm - ?                                                         [image: image150.png]y (H,0) = 100% — 17,63% =

2,37%



 
                                                                  [image: image152.png]



                                                                  [image: image154.png]m,_,, = 1000m- 1,395r/mn = 1395




                                                                  [image: image156.png]m,_.. = 1395-0,3998 = 557,7r




                                                                   [image: image158.png]557,71

56 r/moms

v (KOH) = = 9,96 Mons (KOH)



    

             [image: image160.png]6 MoB

,89 Mo

=996moms/m;  C

=11,89 Mons/kr (H,0)

e



     
Ответ: [image: image162.png]y (KOH) =

7,63%



, [image: image164.png]y (H,0) = 82,37%



, [image: image166.png],96MOJIb /1;




            [image: image168.png]11,89 mons/kr (H,0)
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Задача 13.   Плотность 15%-ного по массе раствора [image: image170.png]H,SO0,



, равна 1,105 г/мл.
Вычислить:  а) молярность;  б) моляльность.

Дано:
                      

                
Решение

[image: image172.png]w(H,50,) = 15%



                            Допустим: 1 литр раствора

[image: image174.png]p(p—pa) = 1,105 /M



              [image: image176.png]11051 -

1000Mm1 - 1,1055



  

См - молярность?                         (масса 1 л раствора)
Сm - моляльность?                        [image: image178.png]m(H,50,) =m,_,, -w=1105-0,15=16575T



          
                                                       [image: image180.png]165,75

v(H,50,) = =1,69 Mo



         
                                                       [image: image182.png]9 Mo

= 1,69 MoB/

1a




                                                       [image: image184.png]


;

                                      Если        15 г [image: image186.png](H,S50,)



 – 85 г ([image: image188.png]H,0)




                                                       x г [image: image190.png](H,S50,)



 – 1000 г ([image: image192.png]H,0)




                                                       [image: image194.png]15-1000 _ 15000
as

176 44T




                                                      [image: image196.png]v (H,S0,) = =222~ = 1,8 mons

98 r/mons




                                                      [image: image198.png]220% = 1,8 MoJB/K




Ответ: [image: image200.png],69MOIB /1;



            [image: image202.png]1,8 Moab/KT










